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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Declaro aberta a nova Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Convido o Deputado Diego Guimarães 

para ocupar a 2ª Secretaria e o Deputado Roni Magnani para ocupar a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS RONI MAGNANI E DIEGO GUIMARÃES ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Solicito ao Deputado Diego, em 

exercício na 2ª Secretaria, que faça a leitura da Ata da última Sessão. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

12 DE ABRIL DE 2023, ÀS 13H57MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DIEGO GUIMARÃES) – Era a Ata que nós tínhamos 

para leitura, senhora Presidente. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Lida a Ata pelo excelentíssimo colega 

Deputado Diego Guimarães, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está 

aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Solicito ao nobre colega Deputado 

Roni Magnani que faça a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE:  OFÍCIO Nº 

12.025/2023, DA SESP; OFÍCIO Nº 2.203/2023, DA SEMA; OFÍCIOS NºS 67 E 69/2023, DA 

CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 2.233/2023, DO MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE E MUDANÇAS 

DO CLIMA; OFÍCIO Nº 01/2023, DA CASA CIVIL, EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 

259/2023; OFÍCIO Nº 01/2023, DA CASA CIVIL, EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 

76/2023; OFÍCIO Nº 01/2023, DA CASA CIVIL, EM RESPOSTA À INDICAÇÃO Nº 

7.087/2022.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (RONI MAGNANI) – São essas as matérias, senhora 

Presidente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Lido o Expediente, nós vamos passar à 

segunda parte do Pequeno Expediente. 

Convido o primeiro inscrito, Deputado Juca do Guaraná, e em seguida o Deputado 

Gilberto Figueiredo. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – Bom dia a todos que nos acompanham pela TV 

Assembleia, pela Rádio. 

Quero saudar a nossa Presidente Janaina Greyce Riva e, em seu nome, saudar 

todos os Deputados e desejar boas-vindas aos novos Deputados: Francis, Gilberto Figueiredo, que 
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foi meu colega como vereador de Cuiabá, Reck Júnior, Valtinho Mioto, reforçando ainda mais a 

bancada do MDB. 

Quero aqui, Presidente, parabenizar o Deputado Wilson Santos. Como membro da 

Comissão de Meio Ambiente, tive a oportunidade de acompanhar de perto... Com o Deputado 

Wilson, descemos o Rio Cuiabá, descemos o Cuiabá do Bonito. 

Aqui está o Max, que nos acompanhou, Max, cinegrafista, rindo aqui porque foi 

uma aventura incrível, mas superproveitosa, conhecemos Cuiabá do Bonito, depois Cuiabá da Larga 

e o Rio Cuiabazinho, passamos quase 10 horas no Rio Cuiabá. 

Gostaria de saber se tem as imagens aí? As imagens, por gentileza, da expedição 

Rio Cuiabá. Não tem as imagens? Vai ficar para a próxima, então. 

Mas foi uma experiência... 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não consegue passar as imagens? Ah, 

não chegou até eles, Deputado Juca. 

Se você quiser também, Deputado, inverter a sua fala... É o tempo de Vossa 

Excelência providenciar, chamo Vossa Excelência novamente. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – ...eu gostaria de mostrar, Presidente, porque foi 

muito interessante essa expedição. 

O Deputado Wilson está à frente, com esta Casa, contra as PCHs, Vossa 

Excelência também, então é de suma importância passar um trecho superpreservado do Rio Cuiabá, 

então eu gostaria muito de mostrar mais. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Então, vamos inverter. Vossa 

Excelência usa a fala daqui a pouco, novamente. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – Agradeço, Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado Juca.  

Deputado Gilberto Figueiredo. 

O SR. GILBERTO FIGUEIREDO – Obrigado, estimada Presidente Janaina Riva, 

estimados colegas Deputados, aqueles que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia, eu 

retorno a este púlpito nesta segunda Sessão no Legislativo, em especial, primeiramente para reforçar 

um agradecimento. 

Nunca é demais agradecer! Agradecer à população deste Estado, que me recebeu 

com muito carinho aos 6 anos de idade, e agradecer aos 28.248 eleitores que quiseram colocar 

Gilberto Figueiredo aqui nesta Assembleia, meu mais sincero agradecimento a todos que se 

envolveram para que nós pudéssemos ter essa conquista. 

Quero congratular-me com o coronel Roveri, estive presente hoje numa reunião na 

qual ele apresentou, nesta Casa, o Projeto Vigia mais MT, inovador e inédito no Brasil, e com 

certeza vai trazer muito mais proteção a toda a nossa população, parabéns a ele, a todo seu staff da 

Secretaria de Segurança. 

Quero informar a todos que, nesta semana, o Governo de Mato Grosso instalou 

mais dez leitos de UTI pediátrica em Primavera do Leste, mais dez leitos de UTI pediátrica em 

Rondonópolis, com isso neste momento contornamos uma crise existente pelo grande fluxo e a 

incidência de síndrome respiratória aguda grave que tem afetado as nossas crianças e muito 

provavelmente no dia de hoje não teremos mais crianças aguardando na fila por uma vaga de UTI 

pediátrica. 

Quero reforçar o convite a todos os Parlamentares, hoje, às 16h30, lá no Salão 

Garcia Neto, no Palácio Alencastro, a convite do nosso governador, para a apresentação do novo 

programa de cirurgias eletivas no Estado de Mato Grosso. 
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Um investimento na ordem de 140 milhões de reais, uma força tarefa do Governo 

do Estado, prefeito, secretário de Saúde, utilizando a rede pública de saúde, a rede privada e a rede 

filantrópica nessa iniciativa, para que nós possamos de forma substancial reduzir a filha daqueles 

que aguardam por um procedimento cirúrgico, uma consulta especializada ou um exame 

especializado. 

Na primeira Sessão, no Grande Expediente, o Deputado Fabinho fazia aqui um 

apelo para que o Governo do Estado auxiliasse o município de Várzea Grande com recursos para 

custeio que pudessem amenizar esse aumento do custeio em Várzea Grande por força do 

atendimento que aumentou muito lá pela crise estabelecida no município de Cuiabá. 

Quero informar a todos que... (SEM ÁUDIO).... No dia de hoje, o Governo do 

Estado creditou na conta do Fundo Municipal de Saúde do município de Várzea Grande mais 2 

milhões de reais de recurso extraordinário para auxiliar no custeio da Saúde daquele município, já 

que tem recebido muitos pacientes da Baixada Cuiabana por força do colapso na Capital. 

Já tinha transferido há mais de uma semana 1 milhão e agora mais 2 milhões, 

então 3 milhões já na conta do Fundo Municipal. Já comuniquei ao secretário Gonçalo, ao prefeito 

Kalil Baracat que o Governo do Estado aporta recursos para auxiliá-los neste momento difícil, que 

há uma grande demanda aqui na Baixada Cuiabana. 

Muito obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Gilberto 

Figueiredo. 

Próximo inscrito, Deputado Wilson Santos; em seguida, Deputado Elizeu 

Nascimento e Deputado Sebastião Rezende. 

Deputado Wilson Santos. Deputado solicitou inversão. Próximo inscrito, Deputado 

Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhora Presidente, senhores Deputados, TV e 

Rádio Assembleia. 

Senhora Presidente, já fizemos um debate em relação à questão das forças de 

segurança nas escolas e eu apresento um projeto para contribuir com essa propositura, que já está em 

discussão. 

Apresento a propositura de um projeto de lei acerca da aprovação das horas 

extraordinárias dos policiais militares para serem aplicadas nos municípios, sem a necessidade do 

termo de cooperação técnico de forma individual com cada município. 

Diante disso, o nosso projeto de lei dará autorização de forma coletiva para todos 

os municípios, bastando assim aprovações de leis em seus respectivos municípios. 

No último sábado, estivemos em visita técnica in loco no Bairro Pedra 90, 

juntamente com o vice-governador Otaviano Piveta e o nosso secretário de Educação, Alan Porto, 

para apresentar e discutir o projeto do futuro Parque das Nascentes e da nova escola cívico-militar. 

E, diante disso, já convidamos a todos os moradores do Bairro Pedra 90 e 

adjacências para participarem da audiência pública que irá discutir esses dois assuntos. Será na 

próxima segunda-feira, dia 24, na Escola Estadual Malik Didier, a partir das 18 horas. 

E ainda, para finalizar, parabenizamos as ações do Batalhão de Operações 

Especiais, que esteve em confronto com bandidos no estado de Tocantins, em relação àquela 

ocorrência que aconteceu no município de Confresa, ocorrência essa em que o novo cangaço rendeu 

a cidade e fez ali um grande terrorismo. 

Também parabenizar a atuação da Polícia Militar na prisão de 14 pessoas por 

invasão armada de terra particular no município de Querência. 

No mais, é isso. Muito obrigado, Presidente. 
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A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Está ótimo, Deputado Elizeu finalizou; 

então Deputado Juca do Guaraná, agora que o vídeo já está pronto. 

Deputado Diego está questionando o evento agora das vereadoras, ele está 

acontecendo aqui, no Teatro Zulmira Canavarros, então daqui a pouco... Se os Deputados quiserem 

passar um pouquinho lá, Deputado Valtinho, Deputado Júlio, é importante a presença de todos os 

colegas Deputados. 

Deputado Juca do Guaraná. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – Obrigado, Presidente, gostaria que já mostrasse o 

vídeo da expedição Rio Cuiabá. 

(O VÍDEO É EXIBIDO.) 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – Ok! 

Deputado Wilson Santos, quero mais uma vez parabenizá-lo, agradecê-lo pelo 

convite e dizer que estou junto com Vossa Excelência e com esta Casa contra as PCHs, pode contar 

com o Deputado Juca do Guaraná. 

Quero aqui agradecer a participação da jornalista Deise, do Max, cinegrafista, que 

esteve conosco, do Alonso, esses piloteiros também, que com certeza fizeram a diferença. 

Parabéns! Estamos juntos em defesa do Rio Cuiabá e contra as centrais 

hidrelétricas. 

(O SR. WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Nós é que parabenizamos Vossa 

Excelência, Deputado, pela sua humildade, pela sua vocação sincera com a coisa pública, tive o 

privilégio de conhecer seu pai, sei de que barro você foi feito, desejo a você longevidade nesta Casa 

e que nunca perca esse espírito público de representar a sociedade. 

Foi um prazer e de antemão já vamos renovar o convite para dia 13 de maio nós 

concluirmos a expedição Cuiabazinho. 

Próximo inscrito, Deputado Sebastião Rezende. Vossa Excelência tem até dez 

minutos nas Explicações Pessoais, depois o Deputado Francis Maris, Fabinho e Wilson Santos são 

os próximos inscritos. 

Ok, então vou inverter com o Francis, você fica o último e eu sou o penúltimo. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Obrigado, Deputado Wilson, pelos dez minutos 

que Vossa Excelência me concedeu, viu? 

Eu gostaria de nesta oportunidade, senhor Presidente Deputado Wilson, que 

preside esta Sessão, dizer que nós apresentamos substitutivo a um projeto de lei, também emenda a 

outro projeto de lei, aqui são projetos importantes, demandas da sociedade mato-grossense. 

Agora, eu gostaria de aproveitar este momento, senhor Presidente, para dizer que 

semana passada nós estivemos numa audiência em Rondonópolis com o prefeito José Carlos do 

Pátio e a reitora doutora Vera, da Unemat, e com a sua equipe. 

Nós temos uma situação em Rondonópolis, o prefeito Zé Carlos do Pátio, com a 

iniciativa privada, construiu o prédio da Unemat, ficou realmente uma estrutura espetacular, muito 

boa. E os 700 alunos da Unemat, hoje, anseiam ir para essa nova estrutura, até porque nós estamos 

funcionando ali três locais diferentes, escolas diferentes, só para que Vossa Excelência tenha noção 

da dificuldade que está sendo.  

Então, é importante que a Unemat, no município de Rondonópolis, tenha a sua 

estrutura física onde ela possa se fortalecer, porque o nosso propósito é ver a Unemat fortalecida no 

município de Rondonópolis. 

Nós tivemos a oportunidade de convidar a reitora doutora Vera, que assume a 

Unemat, com a sua equipe, e de fazer essa discussão com o prefeito José Carlos do Pátio, e ele nos 
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incumbiu de fazer a fala com o governador do Estado e fazer o encaminhamento para que nós 

possamos ver de forma definitiva o prédio da Unemat, ali em Rondonópolis, disponibilizado. 

Nós tivemos uma conversa importante, eu tenho inclusive, Deputado Wilson, uma 

emenda parlamentar... Tive a oportunidade de fazer uma emenda para levar duas turmas do curso de 

direito, turmas especiais; também com emenda parlamentar para o curso de engenharia civil, ambos 

estão funcionando ali na nossa Unemat, e há uma emenda parlamentar para o curso de arquitetura e 

urbanismo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Pode abrir a fala. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – ...Vossa Excelência deu dez minutos, ainda há 

sete, né? 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Vossa Excelência ainda tem sete 

minutos. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE –  ...muito obrigado. 

Então, quero dizer a Vossa Excelência que nós estamos com essa situação ali. 

Eu tenho uma emenda parlamentar disponibilizada para o município de 

Rondonópolis, para implantação dessas duas turmas especiais de arquitetura e urbanismo e a 

Universidade de Mato Grosso, a Unemat, não pode fazer esse convênio com o município de 

Rondonópolis enquanto não resolver essa situação da estrutura física. 

Aí o município, a região não pode ficar prejudicada por esse imbróglio. Nós 

precisamos ver isso resolvido e em função disso nós estamos trabalhando muito neste sentido, para 

que essa situação seja resolvida. 

E, saindo dessa reunião, nós tivemos já na sexta-feira a oportunidade de estar com 

o governador Mauro Mendes, ele foi extremamente solícito, recebeu a mim, a reitora doutora Vera, 

a equipe da Unemat e assumiu o compromisso de fazer esse encaminhamento junto ao prefeito Zé 

Carlos do Pátio, para que nós possamos ver solucionada essa situação. 

Então, eu acredito, senhor Presidente, senhores Deputados, que, com a 

participação do governador Mauro Mendes nesse processo, nós poderemos ver resolvido... E, mais 

do que isso, a nossa população da região Sudeste do Estado recebendo mais cursos, ver a nossa 

Unemat fortalecida resolvendo essa questão do prédio, da estrutura física, que está pronto. 

Eu acredito que numa conversa e nesse encaminhamento do governador Mauro 

Mendes com o prefeito Zé Carlos do Pátio, não tenho dúvida, nós vamos sair dali com essa situação 

resolvida, e os alunos podendo receber esse prédio, que está pronto, numa região estratégica, que 

fica no antigo aeroporto da cidade, bem na entrada do município de Rondonópolis, onde se 

encontram as BR-364 e BR-163. 

Um local realmente muito bom, a estrutura física é muito boa, a área é uma área 

ampla, vai atender muito bem a nossa Unemat, e eu tenho certeza de que a partir desse momento nós 

teremos a Universidade de Mato Grosso, a nossa Unemat, fortalecida. 

Então, a necessidade do prédio é realmente algo extremamente importante e nós 

precisamos resolver, e ter o governador Mauro Mendes como parceiro nessa luta... E ele assumiu 

esse compromisso de possivelmente, talvez, nesses 15 dias, já fazer essa conversa com o prefeito de 

Rondonópolis. 

Nós poderemos ver solucionada essa questão e disponibilizar essa estrutura física 

para os nossos 700 alunos ali, e também nós poderemos ter o curso de arquitetura e urbanismo 

liberado pela Unemat, para que esse convênio possa ser feito, e nós possamos ver mais esse curso 

implantado no município de Rondonópolis. 

Muito obrigado, senhor Presidente, muito obrigado pelo tempo estendido a isso. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – O k, Deputado Sebastião Rezende. 
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Próximo inscrito é o Deputado Fábio Tardin, Fabinho. 

O SR. FÁBIO TARDIN – Senhor Presidente, Deputado Wilson Santos, a quem 

cumprimento e os demais Deputados, TV e Rádio Assembleia. 

Estamos aqui apenas para agradecer, Presidente, a fala, eu estava aqui na Casa 

ouvindo atentamente o Deputado Gilberto, muito feliz porque o governador Mauro Mendes está 

ajudando a cidade de Várzea Grande, alocando mais recursos para a saúde daquele município, que 

hoje está atendendo não só a cidade de Várzea Grande como a Baixada Cuiabana. 

Como há muitos cuiabanos que se deslocam de Cuiabá para lá, e tem atendido a 

nossa demanda... Pedimos ao nobre governador que pudesse aportar, e aí vem essa notícia 

maravilhosa de que aportou esse mês mais 3 milhões de reais nas contas do município de Várzea 

Grande, para podermos continuar com atendimento de qualidade. 

Muito ainda é preciso ser feito, mas já avançou muito, é dinheiro que vai ser com 

certeza bem gasto pelo secretário Gonçalo, com toda a sua equipe, e gastar com qualidade para 

atender principalmente aqueles que mais necessitam, que mais precisam do Poder Público, da saúde 

pública. 

Muito obrigado, que Deus ilumine a todos e, Mato Grosso, conte sempre comigo. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Quero convidar o Deputado Roni 

Magnani para assumir a Presidência neste momento, porque eu sou o próximo inscrito nas 

Explicações Pessoais. 

(O SR. RONI MAGNANI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. WILSON SANTOS – Nesta data em que se comemora o dia das nações 

indígenas do Brasil, também aniversaria o colega Deputado Francis Maris Cruz, que é oriundo da 

chamada Alta Paulista, a região de Presidente Prudente, Dracena, Pompéia, Junqueirópolis, ele é de 

Lucélia, filho de um caminhoneiro com uma dona do lar, dona de casa, filho rigorosamente de uma 

família com a cara de brasileiros. 

Uma família pobre, oriunda da roça, oriunda da zona rural, lá do interiorzão de 

São Paulo e a família do Francis, passando todo tipo de dificuldade, acabou tendo que assistir a sua 

mãe colocar a barriga no fogão e confeccionar coxinhas, salgadinhos para ajudar o pai 

caminhoneiro. 

Esse trabalho da sua mãe era feito sem o conhecimento do pai, que não 

concordava que a sua esposa fizesse esse trabalho e vendesse para alguns bares e lanchonetes da 

pequena Lucélia, lá no início dos anos 50; mas, logo que soube, principalmente, que os rendimentos 

dela ajudava a complementar a renda familiar, colega Deputado Roni, autorizou a esposa a continuar 

fazendo. 

Mas a vida não foi fácil em Lucélia, e o seu pai acabou migrando com a família 

para a Vila Vicentina, região da grande Dourados, Glória de Dourados, Jateí, Fátima do Sul, aquela 

região onde também trabalhou ali como caminhoneiro, e a sua esposa continuou também cuidando 

dos quatro filhos e fazendo os salgados para complementar a renda do seu marido caminhoneiro. 

Mas, em 1973, novamente a família Cruz faz um novo movimento de migração, 

desta feita para o oeste de Mato Grosso, aqui próximo à divisa com a Bolívia, e lá chega a família 

Cruz por volta de 1973, sem eira nem beira, sem absolutamente nada. 

Aos poucos, diagnostica uma região com baixíssima infraestrutura, carente de 

quase tudo e resolve colocar uma pequena oficina, uma espécie de loja de auto peças, e a esposa 

continua ajudando a complementar a renda familiar fazendo salgados. E os salgados, logo, viram 

uma lenda, saborosos, deliciosos. 

E os filhos vão crescendo, vão enfrentando todo tipo de dificuldade, a família Cruz 

acerta na auto peças e começa a virar uma referência para grandes revendedoras do meio de auto 
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peças nacional, a família Cruz, então, começa a ganhar referência como vendedora de peças para 

automóveis e caminhões daquela região. 

E o negócio se expande, e o negócio se expande, e o negócio cresce, e os filhos, 

principalmente o Francis e o Marcos, se dedicam integralmente ao trabalho na auto peças, abrindo 

em Cáceres, abrindo em Ji-Paraná, indo para Rondônia, abrindo dezenas de lojas. 

E, nesse ínterim, passaram-se 50 anos; 50 anos que, na cabeça do Francis, é um 

filme, parece que tudo começou ontem, parece que para o Francis o tempo não contou. Construiu 

uma empresa que hoje está em cinco estados: em Mato Grosso, em Mato Grosso do Sul, em 

Rondônia, no Estado do Pará e também no Amazonas. 

São 10 fazendas produzindo o que há de melhor no Nelore nacional, importando 

qualidade genética de ponta e vendendo animais de ponta em nível nacional, são 19 concessionárias, 

sendo 14 concessionárias da motocicleta Honda, inclusive em várias capitais, Manaus, Belém do 

Pará, Cuiabá, Porto Velho; 4 concessionárias da Hyundai e uma concessionária da Volkswagen, sem 

falar em 10 fazendas com mais de 1.000 empregados, com mais de 1.000 colaboradores, é o grupo. 

Além do trabalho de geração de mais de mil empregos, a família Cruz também tem 

no Instituto Cometa um instituto voltado a ações sociais, a questões ambientais, a questões culturais, 

aspectos educacionais, repassando parte do seu Imposto de Renda para famílias carentes e para o 

apoio à defesa ambiental, para o apoio às questões culturais, educacionais e à inclusão digital.  

Pessoalmente, eu visitei o Francis quando era prefeito de Cáceres e me 

impressionou, Deputado Avallone, Deputado Lúdio, a determinação do Francis. Fez-me lembrar 

Dante de Oliveira, fez-me lembrar o Mauro Mendes, determinado, sabia que ia atravessar um 

deserto, mas que, ao final dessa travessia... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (RONI MAGNANI) – Dois minutos para o Deputado 

concluir. 

O SR. WILSON SANTOS – ... muito obrigado. 

Sabia que, ao atravessar esse deserto, encontraria uma Canaã lá na frente, foi 

enterrado simbolicamente por parte dos servidores da prefeitura de Cáceres, mas manteve a firmeza, 

a obstinação, a determinação. 

Ao final do primeiro mandato, disputou a reeleição, o povo de Cáceres o 

reconduziu à prefeitura com quase 70% dos votos, foi uma das maiores votações, naquela eleição 

em Mato Grosso. 

Então, eu quero aqui deixar o meu abraço a você, Francis, que hoje comemora 

mais um aniversário, pelo extraordinário empresário que é, pela sensibilidade social, pelo gestor 

público, que Deus possa continuar lhe dando saúde e longevidade. 

E que você possa, ainda nesses próximos anos, repartir e compartilhar com a 

sociedade cacerense e mato-grossense essa água de sabedoria, essas cicatrizes, essas rugas, que 

tantas lutas, que tantos sacrifícios lhe trouxeram, que Deus possa lhe abençoar. 

Parabéns pelo aniversário e muito obrigado pelo grupo empresarial que você 

construiu, gerando tantos empregos no nosso querido Mato Grosso, parabéns! 

O SR. PRESIDENTE (RONI MAGNANI) – Vou convidar a Presidente para 

retomar. 

(A SRª JANAINA RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Próximo inscrito é o Deputado Francis 

Maris, e aí nós vamos passar novamente à Ordem do Dia. 

Então, quero convidar os colegas que estão nas suas salas, em seus gabinetes, que 

estão almoçando, para que possam voltar para o plenário, para que nós passemos para a Ordem do 

Dia. 
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Deputado Francis Maris. 

O SR. FRANCIS MARIS – Boa tarde a todos, quero cumprimentar a Presidente, 

aos nobres colegas e dizer que é uma honra poder ouvir do Deputado Wilson Santos esse eloquente 

discurso. 

Realmente, emociona relembrarmos toda a trajetória do Grupo Cometa, graças a 

Deus, e trabalhado muito, e recebido as dádivas de Deus, e prosperado nos negócios. Quando 

chegamos a Mirassol d’Oeste, em 1973, foi muito difícil, porque o capital era pequeno, era de um 

bar lá em Vicentina. 

E aí, tivemos a ousadia de abrir uma auto peça, sem dinheiro, sem experiência, 

sem crédito, sem fornecedor, com a cara e a coragem, literalmente. E fomos crescendo, a minha mãe 

ia para São Paulo fazer compra de roupa, e nós saímos com a sacola, eu e ela, visitando de porta em 

porta, vendendo roupas, mascateando literalmente, como se dizia, para poder dar a sobrevivência da 

família. 

E, quando ela ia, Wilson, fazia-se a relação das peças que as pessoas pediam, 

platinado do Jeep, a lona de freio da picape, o rolamento da Rural, do Fusca, da C10, do caminhão e, 

então, ia às distribuidores de auto peças de São Paulo e trazia. 

Bom, foi crescendo e chegamos a abrir, em 1984, uma filial aqui em Cuiabá, ali no 

trevo da Universidade Federal, depois entramos para o ramo de motocicleta, duas rodas – depois de 

quatro rodas –, também com Hyundai e Volks. 

Veio também essa parte aí do Nelore, da agropecuária, da produção, o Nelore 

Cometa. Então, é muito bom poder estar hoje aqui, no dia do meu aniversário, em que comemoro 67 

anos e ouvir essas gratas palavras de congratulações, meu muito obrigado ao meu amigo Wilson e 

demais companheiros. 

Presidente, quero fazer aqui uma indicação para que... Já que o Wilson falou que... 

Tem quantos milhões sobrando? Novecentos milhões. 

Então, vou fazer aqui uma indicação para que o governador possa fazer um asfalto 

lá em Cáceres, das ruas que levam ao frigorífico Vitória, que emprega mais de 150 pessoas e está 

precisando que sejam asfaltadas, para que a vigilância sanitária dê a regularização, certificado do 

frigorífico, para garantir essa exportação, na Rua Campina, prolongamento da Rua Primavera, no 

Bairro Santo Antônio, na cidade de Cáceres. 

Então, fica aqui a nossa indicação. 

Presidente, também fizemos uma apresentação de um projeto de lei para melhorar 

a qualidade genética do rebanho bovino mato-grossense. 

Mato Grosso tem o maior rebanho bovino do Brasil, Cáceres tem o maior rebanho 

de Mato Grosso, Cáceres também é o maior exportador de touros Nelore do Brasil, mas nós 

precisamos melhorar a genética do nosso rebanho mato-grossense, que 50% são de raças não 

definidas, os famosos chamados Pé-Duro. 

E nós precisamos melhorar, porque vai melhorar a produção. Quem vai ganhar? 

Primeiro, é o produtor, o assentado, o pequeno sitiante, que vai ter uma produção melhor. Tendo 

essa genética, vai ter a produção melhor, vai produzir mais e vai ganhar mais. 

Ganha o meio ambiente, porque não será preciso desmatar mais nenhum hectare 

para se produzir mais carne, mais proteína e para que Mato Grosso também aumente cada vez mais 

a sua produção e a exportação de proteínas. 

Mato Grosso deve dobrar a produção até 2030 de grãos, de produtos. E a 

exportação desses produtos, de alimentos, dos quais o mundo tanto precisa, que está passando fome, 

é interessantíssimo para o Governo do Estado e para os produtores rurais. 
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Dentro dessa genética, dessa proposta de um programa de governo de 

melhoramento genético, quero convidar a Acrimat, a Famato, o Imea, o Indea, o Senar, o sindicato 

rural e as prefeituras para fazerem parte disso. 

Nós implantamos esse programa em Cáceres, foi um sucesso, fizemos lá a 

inseminação artificial nos bovinos de leite e de corte, melhorando a genética lá em Cáceres, então 

isso é possível fazer no Estado de Mato Grosso, em parceria com o Governo do Estado, com as 

prefeituras e com os sindicatos rurais. 

E, assim, em breve, em um curto período, em um curto espaço de tempo, menos de 

dez anos, nós poderemos ter o nosso rebanho melhorado, produzindo mais carne de qualidade. 

Hoje, a China é o principal comprador de... (TEMPO ESGOTADO)... Mais um 

minuto, por favor. 

(A SRª PRESIDENTE AUTORIZA FORA DO MICROFONE.) 

O SR. FRANCIS MARIS – ...e a China só compra boi que tenha até quatro dentes, 

o que significa que ele tem dois anos, então é um novilho precoce, é uma carne macia, uma carne 

nova, então é isto de que nós precisamos: acabar com esses gados, com esses bois Pé-Duro, que leva 

de 4 a 5 anos para dar 17 arrobas; e, trazendo essa genética, o boi de dois anos vai pesar 22, 23, 24 

arrobas. 

Então, esse projeto é de suma importância para o Estado de Mato Grosso. Mato 

Grosso tem o maior rebanho do Brasil e nós esperamos que, num período curto, uns 10 anos, 

possamos ter também o título de melhor genética do Brasil, em que o rebanho vai estar produzindo 

com alta qualidade uma carne macia, aumentando ainda mais as divisas para o Estado de Mato 

Grosso, trazendo ainda mais riquezas para o Estado de Mato Grosso. 

Então, conclamo para que o governador Mauro Mendes abrace esse projeto e nós 

possamos colocar em prática imediatamente.  

Muito obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado Francis Maris, o 

Deputado Fabinho é o próximo inscrito.  

Deputado Fabinho não está em plenário. 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Então, não havendo mais inscritos no 

Pequeno Expediente, nós vamos passar para a Ordem do Dia.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 789/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Paulo Araújo, que obriga as montadoras, concessionárias ou importadoras de veículos a 

fornecerem veículo reserva nos casos em que especifica. O parecer é contrário da CCJ (COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao 

Arquivo. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 22/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dilmar Dal Bosco, que dispõe sobre a atividade de despachantes documentalistas junto 

aos órgãos e entidades do Poder Executivo Estadual e dá outras providências. Os pareceres são 
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favoráveis da Comissão de Trabalho e Administração Pública, bem como da CCJ (COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO), acatando a Emenda nº 1. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação... Avallone 

está atrapalhando o raciocínio do Lúdio (RISOS). Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Os contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai 

à redação final. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 602/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, que obriga as concessionárias de telefonia fixa, celular e TV por 

assinatura a enviarem para o e-mail do cliente ou endereço do mesmo, independente de solicitação, a 

gravação das conversas com o(a) atendente via telefone ou por meio do serviço de atendimento via 

internet Fale conosco, na forma que menciona. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor (E DO CONTRIBUINTE). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

 Em 1ª votação, Projeto de autoria do Deputado Gilberto Cattani, 587/2023 

(PROJETO DE LEI Nº 587/2023,  EM 1ª DISCUSSÃO), que torna obrigatória a presença de 

atendimento presencial 24 horas pela concessionária de energia elétrica no Estado de Mato Grosso 

em locais rurais onde existem pelo menos 300 unidades consumidoras ativas. O parecer é favorável 

da Comissão de Defesa do Consumidor (E DO CONTRIBUINTE). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 98/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que dispõe sobre o acesso a autoescola e início do processo de emissão de 

Carteira Nacional de Habilitação em até três meses antes do atingimento da maioridade penal e dá 

outras providências. O parecer é contrário da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao 

Arquivo. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 570/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre a gratuidade de estacionamentos localizados nos 

hospitais no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.088/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Mesa 

Diretora, que cria a Superintendência de Segurança Civil, sem prejuízo das atribuições ordinárias da 

segurança privativa da Assembleia (LEGISLATIVA), em atenção ao art. 485 da Resolução nº 677, 

de 20 de dezembro de 2006, que aprova o Regimento Interno da Assembleia Legislativa (DO 

ESTADO) de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e 

Comunitária. 

Coloco em discussão...  

O Sr. Wilson Santos – Para discutir, Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Para discutir, Deputado Wilson 

Santos. 
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 O SR. WILSON SANTOS – Presidente, nós temos tratado esse assunto, é um 

assunto análogo a um projeto que eu apresentei aqui, eu insisto nesse assunto, especificamente em 

relação a esse projeto. 

Eu não tenho nada contundente contra a criação de três cargos aqui, que serão 

exercidos por policiais civis, por delegado, o que eu tenho contra é a Casa manter quase 70 policiais 

militares aqui, inclusive alguns coronéis. 

Não tenho nada contra os policiais, reconheço-os em qualquer ambiente, tratam-

me com firmeza, com respeito, com educação. Nada contra pessoalmente. Todos eles têm suas 

carreiras brilhantes. 

Mas não dá para nós tirarmos 70 policiais militares das ruas para ficar a serviço 

dos Deputados, nós precisamos ter coragem de fazer esse corte. Não dá para devolvê-los todos de 

uma vez, vamos fazer essa devolução gradualmente, em seis meses, um ano ou dois anos. 

Não é para o Poder Legislativo, que goza neste momento de uma boa aprovação 

popular... A Assembleia Legislativa goza de uma boa aprovação popular, como há muito tempo não 

a tinha, mas toda vez que a sociedade sabe desse episódio, de que os Parlamentares têm a sua 

disposição 70 policiais militares, inclusive coronéis, tenente-coronéis, majores, capitães, tenentes, 

subtenentes, sargentos, cabos de soldados... Não dá, não dá para aceitar! 

E eu não sei porque o comando da Polícia não age nesse sentido, aceita isso, 

porque quando soma a disponibilidade para o Ministério Público, mais Tribunal de Contas, mais 

Assembleia, mais Poder Judiciário dá mais de 700 policiais, e hoje nós estamos correndo atrás para 

reforçar escolas. 

A Seduc vai ter que contratar gente. Se nós temos 700 policiais, que foram 

treinados, qualificados, capacitados, têm aptidão, têm vocação para a segurança da sociedade, estão 

à disposição fazendo trabalhos... 

E o que é que eu defendo aqui? Que faça como o Senado da República, Vossa 

Excelência foi senador, doutor Júlio Campos, pode até nos ajudar a discutir esse assunto, o Senado 

tem a polícia do Senado, a Câmara dos Deputados tem a polícia da Câmara, que é mantida e paga 

com recursos do Poder Legislativo. 

Não tira nada do Executivo, porque, ao tirar do Executivo, é menos atenção para o 

cidadão que está na rua, para o comerciante que desesperadamente quer um policial ali perto, uma 

rádio patrulha... 

O Sr. Júlio Campos – Vossa Excelência me concede um aparte? 

O SR. WILSON SANTOS – ...com todo o prazer. 

O Sr. Júlio Campos – Deputado Wilson Santos, senhora Presidente. 

Vossa Excelência está abordando um assunto de vital importância neste instante 

para o Poder Legislativo, porque realmente é inconcebível que a Polícia Militar, que tem cerca de 

6.500 homens, coloque à disposição de outros poderes constituídos, que tem recurso próprio para, 

10% ou 12% do seu corpo técnico e preparado para a missão que é policiar a rua e dar segurança 

para a população. 

Realmente, no Senado Federal, eu fui primeiro secretário do Senado Federal e na 

época nós tínhamos um convênio com o governo do GDF, governo do Distrito Federal, que 

disponibilizava aproximadamente 150 homens para manter a segurança do Senado, e a maioria 

também era motorista de senadores. 

Na gestão do presidente Humberto Lucena, da qual eu fui o primeiro secretário 

uma das vezes, nós acabamos com esse convênio e realmente implantamos a polícia legislativa, com 

toda a estrutura, com orçamento próprio do Senado, com um salário melhor do que a Polícia Militar 
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disponibilizava os seus militares para ficar fazendo a guarda patrimonial do Senado, e aí 

organizamos aquele... 

Hoje é exemplo, a polícia do legislativo, que atende o Senado e a Câmara dos 

Deputados, realmente está composto por policiais de alto nível, treinados, preparados para cumprir a 

sua função de preservar o patrimônio e também a segurança do Senado Federal. 

Então, quero congratular-me com Vossa Excelência e dizer que, realmente, não 

tem sentido Mato Grosso disponibilizar mais de 10% do seu policial militar para ficar à disposição 

da Assembleia Legislativa, do Tribunal de Contas, do Ministério Público e do Poder Judiciário. 

Até que o Poder Judiciário, se fosse para ficar nos fóruns apenas, lá na Comarca 

talvez... Mesmo assim não precisa, porque o orçamento, o duodécimo do Poder Judiciário é 

substancialmente alto para manter a polícia do Judiciário.  

Tem o meu apoio e a minha solidariedade e o que depender da minha contribuição 

eu ofereço-a, nobre Presidente Janaina Riva, que estaremos prontos para também tentar implantar 

aqui no Legislativo a polícia legislativa. 

O SR. WILSON SANTOS – Eu peço à Casa que inclua o  aparte do Deputado 

Júlio Campos à minha fala, encerro a minha fala com as palavras do doutor Júlio Campos e peço 

vista, Presidente, do projeto, por gentileza. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Vista concedida para o Deputado 

Wilson Santos pelo prazo de cinco dias. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 131/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 10.853, de 22 de março de 

2019, que institui o programa permanente de conscientização e combate ao assédio e abuso sexual 

no transporte coletivo intermunicipal no (ÂMBITO DO) Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa dos Direitos da Mulher, (CIDADANIA E 

AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E AO IDOSO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 885/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. João, que acrescenta dispositivos à Lei nº 10.486, de 29 de dezembro de 2016, e dá 

outras providências. O parecer é contrário da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao 

Arquivo. 

Em 2ª votação, PLC nº 27/2023, Mensagem nº 28/2023 (PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 27/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), 

que altera e acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 119, de 20 de dezembro de 2002. O 

parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 610/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, que institui o direito de as pessoas com deficiência visual receberem 

demonstrativos do consumo mensal de água, energia elétrica, telefonia, internet e outros serviços em 

braille ou letras ampliadas. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do 

Contribuinte. 
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

 Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 140/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 10.949, de 1º de outubro de 

2019, que cria o programa de prevenção e combate a jogos que induzem crianças e adolescentes à 

automutilação e ao suicídio e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Direitos 

Humanos, (DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, 

AO ADOLESCENTE E AO IDOSO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 643/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. João, que proíbe a cobrança de qualquer valor ou taxa por maternidades particulares 

para permitir que o pai ou acompanhante assista ao parto no centro obstétrico. O parecer é favorável 

da Comissão de Defesa do Consumidor (E DO CONTRIBUINTE). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 477/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a proibição de corte do fornecimento de serviços 

essenciais de energia elétrica e água das clínicas e hospitais veterinários no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor (E DO 

CONTRIBUINTE). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 688/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de videochamada com 

intérprete em linguagem de sinais – Libras – no atendimento ao consumidor surdo, no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do 

Contribuinte nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não havendo mais matérias a serem 

apreciadas na Ordem do Dia, nós passaremos às Explicações Pessoais. 

Eu indago algum dos colegas se querem fazer o uso das Explicações Pessoais? 

  

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não havendo, então, inscritos nas 

Explicações Pessoais, eu declaro encerrada a presente Sessão agradecendo a presença de todos os 

colaboradores da TV Assembleia, Rádio Assembleia em nome de todos os Deputados Estaduais. 
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Parabéns, mais uma vez, Deputado Francis Maris. 

E convoco para Sessão Ordinária na próxima quarta-feira, às 10 horas da manhã, 

neste mesmo plenário. 

Obrigada a todos. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, GILBERTO 

FIGUEIREDO, JÚLIO CAMPOS, PAULO ARAÚJO E SEBASTIÃO REZENDE; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ, VALTER MIOTTO; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - DIEGO 

GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E RECK JÚNIOR; 

BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - CLÁUDIO FERREIRA, ELIZEU NASCIMENTO, 

FRANCIS MARIS E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS - RONI MAGNANI, FABINHO, 

MAX RUSSI E VALMIR MORETTO. DEIXOU DE PARTICIPAR O SEGUINTE SR. 

DEPUTADO: BETO DOIS A UM, CONFORME MEMORANDO Nº 96/2023.) 
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